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Zdravlje u Dubrovačkoneretvanskoj županiji

Broj osoba u tretmanu Savjetovališta i Odjela za prevenciju i
izvanbolničko liječenje ovisnosti u razdoblju od 1996.g. do
2006.g.
(The Number of Persons in Treatment of the Department for Prevention and
OutOfHospital Treatment of Addictions between 1996 and 2006)
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Zavod za javno zdravstvo Dubrovačko neretvanske županije, 

Sažetak
Dubrovačkoneretvanska  županija  je  još  u  listopadu  1996.g.  osnovala  Odjel  (tadašnji  Centar)  za
prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnosti koji je u siječnju 2004.g., sukladno Zakonu o suzbijanju
zlouporabe  opojnih  droga  te  Zakonu  o  zdravstvenoj  zaštiti,  došao  u  sastav  Zavoda  za  javno
zdravstvo. Danas Odjel djeluje kroz 7 svojih ispostava kako bi svojim radom obuhvatio cijelu županije
i sve njene stanovnike.
Tijekom  ovih  godina  u  Dubrovačkoneretvanskoj  županiji  raste  broj  ovisnika  u  tretmanu,  što  je
posljedica većeg javljanja ovisnika na  liječenje,  te bolje evidencije  i organizacije rada, a ne porasta
broja  ovisnika  u  našoj  županiji.  U  1996.g.  (studeni  i  prosinac)  zabilježeno  je  5  prijava,  tijekom
1997.g. 12 prijava, a u 2006.g. broj prijavljenih osoba iznosio je 239, što je ujedno i najveći broj ikad
liječenih u jednoj godini. 
Od ukupno zabilježenih 611 osoba u tretmanu Odjela 307 je heroinskih ovisnika, 271 konzument
marihuane te 33 osobe koje uzimaju druga sredstva ovisnosti, odnosno od ukupnog broja osoba koje
su u evidenciji 51 % odnosi se na heroinske ovisnike, 44 % na konzumente marihuane, a 5 % na
konzumente i ovisnike o drugim opojnim sredstvima.
U 2006.g. je u tretmanu Odjela zabilježeno najviše osoba u tretmanu, njih čak 239. Od toga je 168
ovisnika  o  heroinu,  63  konzumenta  marihuane,  a  8  osoba  koje  konzumiraju  druga  sredstva
ovisnosti. Kao  i u ukupnom broju osoba u  tretmanu  i dalje većinu čine heroinski ovisnici,  jer čine
ukupno 71 % osobe koje su se ove godine javile na liječenje.
Ključne riječi: ovisnost, liječenje, Dubrovačko neretvanska županija

Abstract
In October 1996 the Dubrovnik Neretva County has founded a department (at that time Center) for
prevention and outofhospital treatment of addictions which has been joined to the system of Public
Health  Department  in  January  2004  in  accordance  to  the  Law  for  preventing  the  abuse  of
intoxicating substances and the Law of health protection. Today the Department acts through its 7
subsidiaries so that its work can include the whole county and all its residents. During these years in
Dubrovnik Neretva County the number of treated addicts is increasing which is a result of a greater
response to the treatment and better registration and organization of work, and not an increasing
number  of  addicts  in  our  county.  In  1996  (November  and  December)  5  applications  has  been
registered,  during  1997 12  registrations  and  in  2006  the  number  of  registered  persons was  239
which is also the highest number of treated so far within one year. Out of the total of 611 persons
registered in treatment of the Department there are 307 heroin addicts, 271 marijuana consumers
and  33  persons  consuming  other  addictive  substances,  i.e.  51% of  registered  persons  are  heroin
addicts,  44%  are  marijuana  consumers  and  5%  are  consumers  and  addicts  of  other  addictive
substances. In 2006 there are more people registered in treatment of department than ever before,
239. Out of these 168 are heroin addicts, 63 are marijuana users, and 8 are users of other addictive
substances. In the total of people in treatment the most are still heroin addicts since they make up
71% of those registered in treatment this year.
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Konzumiranje  različitih sredstava ovisnosti  i posljedično razvoj bolesti ovisnosti  jedan  je od
zdravstvenih  problema  mnogih  država,  uključujući  i  Hrvatsku,  a  samim  time  i  Dubrovačko
neretvansku županiju. Prema projektu  „Rukovođenje  i  upravljanje  za  zdravlje“,  koji  naša  županija
provodi  zadnje  četiri  godine,  prvi  prioritet  županije  je  borba  protiv  ovisnosti,  što  je  i  navedeno  u
županijskom dokumentu „Strateški okvir za zdravlje“. U suzbijanju bolesti važnu ulogu, uz primarnu
prevenciju,  imaju  i  sekundarna  i  tercijarna  prevencija,  odnosno  rano  otkrivanje  i  liječenje  svih



oboljelih te njihova rehabilitacija i resocijalizacija.
 
           Dubrovačkoneretvanska županija je još u listopadu 1996.g. osnovala Odjel (tadašnji Centar)
za  prevenciju  i  izvanbolničko  liječenje  ovisnosti  koji  je  u  siječnju  2004.g.,  sukladno  Zakonu  o
suzbijanju  zlouporabe opojnih droga  te  Zakonu  o  zdravstvenoj  zaštiti,  došao  u  sastav  Zavoda  za
javno zdravstvo. Danas Odjel djeluje kroz 7 svojih ispostava kako bi svojim radom obuhvatio cijelu
županije i sve njene stanovnike. Središte Odjela je u Dubrovniku, a ispostave se nalaze u Metkoviću,
Pločama, te na otoku Korčuli u gradu Korčuli, Blatu, Veloj Luci i Smokvici.

 
U Hrvatskoj tijekom posljednjih godina broj liječenih osoba raste, ali je sve manji broj novih

ovisnika,  što  upućuje  na  zaustavljen  trend  porasta  konzumiranja  opojnih  droga,  prvenstveno  tipa
heroina i marihuane. U  Dubrovačkoneretvanskoj županiji  također raste broj ovisnika u tretmanu,
što  je posljedica većeg  javljanja ovisnika na  liječenje,  te bolje evidencije  i  organizacije  rada, a ne
trenda rasta broja ovisnika u našoj županiji. U 1996.g. (studeni i prosinac) zabilježeno je 5 prijava,
tijekom 1997.g. 12 prijava, a u 2006.g. broj prijavljenih osoba iznosio je 239, što je ujedno i najveći
broj ikad liječenih u jednoj godini.
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          Broj prijava u jednoj godini označava broj osoba koje su se u tom razdoblju javile na liječenje,
a  obično  jedna  osoba  u  tretmanu  ostaje  duži  niz  godina.  Zbog  toga  je  broj  osoba  koji  je  dosad
zabilježen  u  Odjelu  za  prevenciju  i  izvanbolničko  liječenje  ovisnosti  u  Dubrovačkoneretvanskoj
županiji manji nego ukupan broj prijava te krajem 2006.g. iznosi 611.  Najveći porast u broju prijava
u odnosu na prethodne godine bilježi se u 2004.g. kada Odjel počinje djelovati u sastavu Zavoda za
javno  zdravstvo.  Te  godine  dolazi  do  bolje  organizacije  rada  samog Odjela,  a  između  ostalog  i  do
zapošljavanja osoba na puno radno vrijeme, što do tada nije bio slučaj.

          Od ukupno zabilježenih 611 osoba, 307 je heroinskih ovisnika, 271 konzument marihuane te
33 osobe koje uzimaju druga sredstva ovisnosti, odnosno od ukupnog broja osoba koje su u evidenciji
51 % odnosi se na heroinske ovisnike, 44 % na konzumente marihuane, a 5 % na konzumente i
ovisnike o drugim opojnim sredstvima.
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          Od 307 heroinskih ovisnika njih 175 (59 %) je s dubrovačkog područja koje obuhvaća
Konavle,  Župu  dubrovačku,  Grad  Dubrovnik,  mjesta  Dubrovačkog  primorja  sve  do  Janjine  na
poluotoku  Pelješcu.  S  otoka  Korčule  ukupno  je  51  (17  %)  ovisnik  o  heroinu,  a  s  neretvanskog
područja (gradovi Metković i Ploče i okolna mjesta)  njih 73 (24 %).
          Od 271 konzumenta marihuane njih  176 (66 %) je s dubrovačkog područja, 37 (14%) s
otoka Korčule, a 52 (20 %) s neretvanskog područja.

 

 Graf 4.

          Ukupno je u razdoblju od 1996.g. do 2006.g na dubrovačkom području zabilježena 371
osoba u tretmanu, od čega 175 ovisnika o heroinu, 176 konzumenata marihuane te 20 osoba koje
uzimaju druga sredstva ovisnosti.
          Na otoku Korčuli je zabilježeno ukupno 91 osoba – 51 heroinski ovisnik, 37 konzumenata
marihuane te 3 osobe koje konzumiraju druga sredstva ovisnosti.
          U neretvanskom području su zabilježene ukupno 134 osobe od čega 73 ovisnika o heroinu,
52 konzumenta marihuane te 9 osoba koje konzumiraju druga sredstva ovisnosti.

 



Graf 5.

          U 2006.g. je u tretmanu Odjela zabilježeno najviše osoba u tretmanu, njih čak 239. Od toga
je 168 ovisnika o heroinu, 63 konzumenta marihuane, a 8 osoba koje konzumiraju druga sredstva
ovisnosti. Kao  i u ukupnom broju osoba u  tretmanu  i dalje većinu čine heroinski ovisnici,  jer čine
ukupno 71 % osobe koje  su  se ove godine  javile na  liječenje. Ostatak od 26 % čine konzumenti
marihuane, a samo 3 % čine osobe koje konzumiraju druga sredstva ovisnosti. U 2006.g. od ukupno
8 osoba koje konzumiraju druga sredstva ovisnosti njih 4 uzima stimulativna sredstva, 2 kokain te 2
sedative.

 

Graf 6.

          Ovisno o mjestu prebivališta od ukupno 168 heroinskih ovisnika njih 102 je s dubrovačkog
područja, 38 s otoka Korčule te 28 s neretvanskog područja. Od ukupno 63 konzumenta marihuane
30 ih je s dubrovačkog područja, 20 s otoka Korčule te 13 s neretvanskog područja.

 



Graf 7.

                   Ukupno  je na dubrovačkom području u 2006.g.  zabilježeno 137 osoba, od čega 102
heroinska  ovisnika,  30  konzumenata  marihuane  te  5  osoba  koje  konzumiraju  druga  sredstva
ovisnosti.
          Na otoku Korčuli, od 59 osoba, njih 38 su ovisnici o heroinu, 20 je konzumenata marihuane
te 1 osoba koja konzumira druga sredstva ovisnosti.
          Na neretvanskom području su zabilježene 43 osobe, od čega 28 ovisnika o heroinu, 13
konzumenata marihuane te 2 osobe koje konzumiraju druga sredstva ovisnosti.

 

Graf 8.

          Gledajući podjelu broja osoba u tretmanu prema mjestu prebivališta većina osoba se javlja u
Odjel u Dubrovniku, što je i za očekivati radi najvećeg broja stanovnika koji gravitiraju samom Gradu
Dubrovniku.  U  2006.g.  je  zabilježen  znatan  rast  broja  ovisnika  u  tretmanu  na  otoku  Korčuli  kao
pokazatelj  boljeg  rada  Odjela  i  njegovih  ispostava  na  samom  otoku.  Pri  kraju  2005.g.  broj  se
ispostava na otoku povećao na četiri, tako da sada na otoku rade ispostave u Gradu Korčuli, Blatu,
Veloj  Luci  i  Smokvici.  Takva  organizacija  rada  pridonijela  je  većoj  dostupnosti  ovakve  vrste
zdravstvene  skrbi  svim  stanovnicima  otoka  što  se  i  vidi  u  većem  broju  osoba  koje  se  javljaju  u
tretman. 
          U budućnosti se planira nastaviti raditi na daljnjem poboljšanju dostupnosti i širenju područja
rada Odjela kako bi svojim radom obuhvatili što veći broj osoba kojima je potrebno liječenje.
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